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Η Αρχιτεκτονική 
είναι γενεσιουργός 

πολιτισμού και γνώσης

Του κ. Γεωον.-Σπ. Κ. ΑΟΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ
Φοιτητού της Σχολ. Αρχιτεκτ. - Μηχαν.

του Πολυτεχνείου Κρήτης

Εντός κλίματος επαίνων και αμφισβήτησης, αλλά ενώ
πιον πλήθους ενδιαφερομένων, ο δημιουργός του νέου 
Μουσείου Ακροπόλεως κ. Μπερνάρ ΤΣΟΥΜΙ σε διάλε
ξή του στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών τον Οκτώβριο τρ. 
έτ., ανέπτυξε τις σκέψεις του για την σύγχρονη Αρχιτε
κτονική και προέβαλε τα επιχειρήματά του υπερασπιζό
μενος το έργο του.

Με βάση την άποψη, ότι η Αρχιτεκτονική είναι γενεσι
ουργός πολιτισμού και γνώσης, ο διακεκριμμένος Αρχι- 
τέκτων (Πάρκο Βιλέτ Παρισίων, επέκταση Μουσείου 
Μοντέρνας Τέχνης Ν. Υόρκης, Σχολή Αρχιτεκτονικής 
του Πανεπιστημίου της Φλόριντα, Μουσείο Αφρικανι
κής Τέχνης Ν. Υόρκης κ.ά.), υπεγράμμισε, μεταξύ άλλων, 
ότι κάθε σχέση μεταξύ ενός κτηρίου και των χρηστών του 
σημαίνει την εισβολή ενός ανθρωπίνου σώματος σε ένα 
συγκεκριμένο χώρο, την «εισβολή» μίας τάξης εντός μίας 
άλλης.

Άλλα σημεία της διάλεξης του κ. Μπερνάρ ΤΣΟΥΜΙ:
Η Αρχιτεκτονική είναι ένας από τους τρόπους, τους ο

ποίους διαθέτει η Κοινωνία για να εκφρασθεί.
Με ενδιαφέρει η αντιπαράθεση, η σύγκρουση ιδεών 

και η ανεξαρτησία του πνεύματος.
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Η εφευρεχικόχηχα δεν ευρίσκεχαι σχα χρησιμοποιού
μενα υλικά, αλλά σχον χρόπο υλοποίησης μίας ιδέας, η δε 
Αρχιχεκχονική δεν είναι μόνο χεχνολογία, αλλά σύνθεση 
πολλών σχοιχείων.

Πάνχοχε η Αρχιχεκχονική προκαλεί διαμάχες:
Αρχικώς ήχαν χα υψηλά κχήρια, οι ουρανοξύσχες.
Ακολούθησε η ανχιπαράθεση για χην μαζική, μεχαμο- 

νχέρνα Αρχιχεκχονική.
Υ πενθυμίζεχαι, όχι χο έχος 2002 ο κ. Μ περνάρ 

ΤΣΟΥΜΙ κέρδισε χο Α' Βραβείο σε διεθνή διαγωνισμό 
για χον σχεδίασμά χου νέου Μουσείου Ακροπόλεως.

Η καχασκευή χου εν λόγω Μουσείου συνισχά αφ’ εαυ- 
χής σημανχική πρόκληση, δεδομένου, όχι εμπεριέχει εχε- 
ρόκληχα σχοιχεία: χο δέος χο οποίο προκαλεί η Ακρόπο
λη, σε σχέση με χην σύγχρονη πόλη χων Αθηνών, χην ανά
δειξη χων αρχαίων γλυπχών, χην προσχασία χων αρχαιο
λογικών ευρημάχων χου οικοπέδου επί χου οποίου έχει α- 
νεγερθεί.

Καχά χον κ. Μπερνάρ ΤΣΟΥΜΙ η αρχιχεκχονική εικό
να χων Αθηνών είναι ένα παράξενο μείγμα ευαισθησίας: 
από χο χοπικό σχο μνημειώδες, από αρχαίο σχο σύγχρο
νο. Ως εκ χούχου, ο αρχιχεκχονικός πολιχισμός πρέπει κα
χά χρόπο ειρηνικό και δημιουργικό να συμφιλιώσει ανχι- 
κρουόμενες απόψεις μεχαξύ χης πόλης χου χθες και χης 
πόλης χου αύριο.

Τέλος, σχις διαχυπωθείσες ενσχάσεις, όχι ενώ κχήρια 
χης οδού Διονυσίου Αρειοπαγίχου «δεν ενοχλούν» χο νέο 
Μουσείο, πρόκειχαι να καχεδαφισχούν, ο Ομιληχής είπε, 
όχι πλέον οι επιλογές είναι δύο: ή αξιοποιείχε ένα Μου
σείο, χο οποίο έχει ολοκληρωθεί ή συνεχίζεχε χην συζήχη- 
ση αεναώς... «Εγώ πάνχως, μέσα από χα έργα μου έχω 
προσπαθήσει να συμφιλιώσω διαφορεχικές χρονικές 
σχιγμές χης Ισχορίας, γιαχί πισχεύω πως χο σύγχρονο δεν 
απομονώνεχαι από χο προϋπάρχον, αφού η Αρχιχεκχονι
κή είναι ένας χρόπος να δημιουργήσουμε σχέσεις με χο 
παρελθόν».
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